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Vyhodnocení předpokládaných vlivů změny č. 1 ÚP Rohatec na udržitelný rozvoj území

Vyhodnocení předpokládaných vlivů změny č. 1 ÚP Rohatec na udržitelný rozvoj území (oddíly C – F) je
vypracováno podle přílohy č. 5 k vyhlášce Ministerstva pro místní rozvoj č. 500/2006 Sb., o územně
analytických podkladech, územně plánovací dokumentaci a způsobu evidence územně plánovací
činnosti v platném znění.

Samostatně je vypracován oddíl A (Vyhodnocení vlivů změny č. 1 ÚP Rohatec na životní prostředí -
zpracování SEA hodnocení podle §10i zákona č. 100/2001 Sb., v platném znění a stavebního zákona)
a oddíl B (Změna č. 1 ÚP Rohatec, Naturové hodnocení koncepce dle § 45i odst. 2 zák. č. 114/1992
Sb., v platném znění).

C. VYHODNOCENÍ VLIVŮ NA SKUTEČNOSTI ZJIŠTĚNÉ V ÚZEMNĚ ANALYTICKÝCH
PODKLADECH (ÚAP)

Vyhodnocení je vypracováno na základě 5. úplné aktualizace Územně analytických podkladů ORP
Hodonín 2020 (dále jen ÚAP).

C.1. VYHODNOCENÍ VLIVŮ NÁVRHU ÚZEMNÍHO PLÁNU NA STAV A VÝVOJ ÚZEMÍ PODLE
INDIKÁTORŮ OBSAŽENÝCH V ÚZEMNĚ ANALYTICKÝCH PODKLADECH

HORNINOVÉ PROSTŘEDÍ A GEOLOGIE

V severovýchodní části katastru zasahuje do řešeného území část ložiska Rohatec (lignit), a část
rozsáhlého chráněného ložiskového území ropy a zemního plynu Vídeňská pánev IX. Řešené území je
součástí území se zásobami nerostných surovin. Jedná se o zásoby ropy a zemního plynu. Území je
součástí průzkumných území Svahy českého masivu. Ložiska nerostných surovin a chráněná ložisková
území a ostatní údaje o horninovém prostředí jsou změnou č. 1 aktualizována, dle podkladů UAP ORP
Hodonín 2020, a respektována.

VODNÍ REŽIM

Změnou č. 1 je respektováno stanovené záplavové území Q100 včetně aktivní zóny záplavového území.
Dílčí změny, kromě koridoru (KT4), vymezeného dílčí změnou ZM1.11 pro umožnění realizace
výtlačného řadu odpadních vod z ČOV Rohatec-Kolonie do ČS Rohatec, do tohoto záplavového území
nezasahují.

Ostatní záležitosti, týkající se vodního režimu, byly řešeny v platném ÚP a změnou č. 1 jsou
respektovány.
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HYGIENA ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ

Ochrana veřejného zdraví, včetně ochrany před škodlivými účinky hluku a vibrací, vyplývající ze
současné legislativy, je změnou č. 1 respektována. V platném ÚP byly stanoveny podmínky pro ochranu
zdravých životních podmínek a životního prostředí. Změna č. 1 tyto zásady respektuje a zachovává. Při
vymezování rozvojových ploch s rozdílným způsobem využití (zastavitelné plochy a plocha přestavby)
byly zohledněny části sídla dle převažujících funkcí (obytná, rekreační, výrobní...).

Dílčí změna ZM1.10 řeší návrh přeložky silnice III/4258 a odstranění nebezpečného úrovňového
přejezdu na koridorové trati v části Rohatec-Kolonie. Trasa přeložky je optimalizovaná tak, aby
minimalizovala zásahy do stávající zeleně a pozemních komunikací a je projekčně koordinována s
plánovanou výstavbou mimoúrovňové křižovatky dálnice D55 severně od obce Rohatec. Provedením
přeložky silnice dojde k odstranění nebezpečného úrovňového křížení v obci Rohatec, dopravnímu
odlehčení a zlepšení hygieny životního prostředí dotčené části obce.

OCHRANA PŘÍRODY A KRAJINY, ÚZEMNÍ SYSTÉM EKOLOGICKÉ STABILITY

V řešeném území se nachází lokality Natura 2000, a to jak evropsky významná lokalita Očov (CZ
0624071), Váté písky (CZ0620024) a Strážnická Morava (CZ 0624068), tak ptačí oblast Bzenecká
Doubrava – Strážnické Pomoraví (CZ0621025). Zvláště chráněná území se v řešeném území
nenachází. Tyto prvky ochrany přírody nejsou změnou č. 1 dotčeny, resp. byl vyloučen významný vliv na
lokality soustavy Natura 2000. Východní část katastru obce je součástí přírodního parku Strážnické
Pomoraví. Změny řešené změnou č. 1 nezasahují na území přírodního parku.

V rámci změny č. 1 ÚP Rohatec je aktualizována identifikace nadmístního ÚSES tak, aby byl zajištěn
soulad s identifikací v ZUR JmK. Dále je dílčí změnou ZM1.15e provedena úprava trasy
nadregionálního biokoridoru (K JM05T), související zrušení prvků ÚSES (NRBK 29/3, NRBK 29/4,
NRBK 29/5, LBC U trati, LBC V Baťově, LBC U Bzenecké cesty), vymezených v platném ÚP a
související úprava rozsahu navazujícího prvku ÚSES (LBK 18). Důvodem je uvedení ÚP do souladu se
ZÚR JmK..

ZEMĚDĚLSKÝ PŮDNÍ FOND A PUPFL

V rámci zpracování změny č. 1 byl vyhodnocen dopad řešení do zemědělského půdního fondu a dopad
do pozemků určených k plnění funkcí lesa.

Koncepce řešení rozvoje území zůstává dle platného ÚP zachována. Změnou č. 1 jsou řešeny
především požadavky obce na rozvoj veřejné infrastruktury, dále zajištění souladu se ZÚR JmK úpravou
rozsahu zastavitelné plochy (Z32), vymezené v platném ÚP pro dálnici D55, dle zpracované
podrobnější dokumentace a úprava dispozice zastavitelné plochy (Z7) pro bydlení. Zde bylo důvodem
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řešení upřesnění rozsahu zastavitelné plochy tak, aby se dala využít k zástavbě jako celek a její rozvoj
nebyl blokován nedořešenými majetkoprávními vztahy. Dopad do ploch ZPF je tak v případě úpravy
plochy dopravní infrastruktury (Z32) redukován, v případě změny plochy (Z7) je dopad do ZPF
srovnatelný s odsouhlasenu plochou v platném územním plánu, a to jak územně (navýšení pouze o cca
0,16 ha), tak bonitou (třídou ochrany) zemědělské půdy. Nové zastavitelné plochy jsou navrženy
výhradně pro veřejnou infrastrukturu (veřejné občanské vybavení, dopravní infrastruktura) a jejich
vymezení je veřejným zájmem.

VEŘEJNÁ DOPRAVNÍ A TECHNICKÁ INFRASTRUKTURA

Dopravní infrastruktura

Koncepce dopravní infrastruktury, stanovená v platném ÚP, zůstává zachována. Plochy změn,
vymezené změnou č. 1, budou napojeny ze stávajících a rozvojových ploch veřejných prostranství a
dopravní infrastruktury.

V rámci změny č. 1 je řešen soulad se ZÚR JmK:

● dílčí změnou (ZM1.15a) je upraven rozsah zastavitelné plochy (Z32), vymezené v platném ÚP pro
dálnici II. třídy D55 tak, aby byl zajištěn soulad se ZÚR JmK; podkladem pro úpravu plochy (Z32)
byla zpracovaná podrobnější dokumentace (Přeložka silnice III/4258, MÚK Rohatec – Technická
studie, HBH Projekt spol. s r.o., 12/2018)

● dílčí změnou (ZM1.15b) je vymezena plocha územní rezervy (R16) pro mimoúrovňovou křižovatku
na dálnici II. třídy D55 (MÚK Hodonín, východ)

● dílčí změnou (ZM1.15c) je vymezen mezinárodní cyklistický koridor Moravská stezka (Kraków –
Olomouc –) Veselí nad Moravou – Hodonín – Lanžhot (– Bratislava)

Dále jsou v rámci změny č. 1 jsou řešeny tyto záměry:

● dílčí změnou (ZM1.03) je vymezena zastavitelná plocha (Z42) umožňující realizaci zázemí pro
Správu a údržbu silnic Jihomoravského kraje v lokalitě Rohatec-Kolonie s vazbou na stávající silnici
I/55 a plánovanou dálnici D55

● dílčí změnou (ZM1.10) je vymezena zastavitelná plocha (Z41) umožňující realizaci přeložky silnice
III/4258 a odstranění nebezpečného úrovňového přejezdu na koridorové trati v části
Rohatec-Kolonie; zastavitelná plocha (Z41) je vymezena na základě zpracované podrobnější
dokumentace pro územní rozhodnutí (Náhrada přejezdu P8155 v km 111,535 trati Břeclav-Přerov,
SO101 Přeložka silnice III/4258, Exprojekt s.r.o., 06/2020)
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● dílčí změnou (ZM1.14) je vymezena zastavitelná plocha (Z43) umožňující realizaci cyklistického
propojení podél stávající silnice I/55 mezi obcí a částí Rohatec – Kolonie

Technická infrastruktura

Koncepce technické infrastruktury, stanovená v platném ÚP, zůstává (kromě koncepce odkanalizování)
zachována. Plochy změn, vymezené změnou č. 1, budou napojeny, v případě potřeby, ze stávajících
inženýrských sítí.

V rámci změny č. 1 byla provedena aktualizace technické infrastruktury a limitů využití území dle
aktuálních ÚAP.

Dílčí změnou (ZM1.11) je vymezen koridor pro technickou infrastrukturu (KT4) umožňující realizaci
výtlačného řadu odpadních vod z ČOV Rohatec-Kolonie do ČS Rohatec.

V rámci dílčí změny (ZM1.15a) je provedena úprava rozsahu ploch pro protierozní opatření (Y1, Y2),
vymezených v platném ÚP.

Dílčí změnou (ZM1.15d) je provedena úprava rozsahu a rozdělení koridoru pro technickou infrastrukturu
(KT3), vymezeného v platném ÚP pro vedení 110 kV Rohatec – Hodonín – vazba na el. stanici
400/110 kV Rohatec, na dvě části (KT3a, KT3b).

Dílčí změnou (ZM1.16) je zrušen koridor územní rezervy (R11), který byl v platném ÚP vymezen pro
přeložku ropovodu Družba, (Holíč, Slovensko – státní hranice – Hodonín – Rohatec – Klobouky –
Rajhrad).

OBČANSKÉ VYBAVENÍ

Koncepce rozvoje občanského vybavení, stanovená v platném ÚP, zůstává zachována.

Dílčí změnou (ZM1.05) je vymezena zastavitelná plocha (Z40) umožňující realizaci veřejného
občanského vybavení v přímé vazbě na plochu přestavby (P2), vymezenou v platném ÚP.

SOCIODEMOGRAFICKÉ PODMÍNKY

Vývoj počtu obyvatelstva v Rohatci
2001 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019
3 371 3 534 3 557 3 571 3 562 3 553 3 541 3 514 3 508 3 492

Zdroj: ÚAP (SLDB 2001, SLDB 2011, ČSÚ)
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Předpokládaný počet obyvatel 2035 3 300

Zdroj: ÚAP (prognóza IRI, vstupní údaj kalkulačky URBANKA)

Věková struktura
Podíl dětí ve věku 14 let a nižším 13,4 %

Podíl seniorů ve věku 65 let a vyšším 21,7 %

Index stáří 162 %

Zdroj: ÚAP (ČSÚ)

Demografický vývoj zaznamenává z dlouhodobého hlediska mírný pokles, nepříznivá je věková
struktura obyvatelstva.

BYDLENÍ

Počet trvale obydlených bytů (2011) 1 208

Počet trvale obydlených bytů (aktuální stav) 1 265

Průměrná zalidněnost bytů (obložnost) 2,8 obyvatel/byt

Počet bytů ve vlastních domech 1 034

Podíl bytů ve vlastních domech 79,8 %

Nové byty dokončené v letech 2011-2019 57

Počet nových bytů na 1000 obyvatel ročně 1,8

Zdroj: ÚAP (SLDB 2011, ČSÚ)

Zastavitelné plochy bydlení a plochy smíšené obytné 23,30 ha

Potřeba nových zastavitelných ploch pro bydlení 6,66 ha

Zdroj: ÚAP (kalkulačka URBANKA)

Z aktuálních podkladů ÚAP je patrný vysoký podíl bytů ve vlastních domech. Rozsah zastavitelných
obytných ploch (plochy bydlení a plochy smíšené obytné), vymezených v platném ÚP, odpovídá
prognóze vývoje počtu obyvatel. Změnou č. 1 nejsou vymezeny žádné nové rozvojové obytné plochy,
pouze v rámci dílčí změny ZM1.01 dochází k úpravě rozsahu zastavitelné plochy (Z7), vymezené v
platném ÚP pro bydlení – v rodinných domech (Bi), z důvodu změny vlastnické struktury pozemků v
dotčeném území.
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REKREACE A CESTOVNÍ RUCH

Koncepce rozvoje rekreace, stanovená v platném ÚP, zůstává zachována.

Dílčí změnou (ZM1.08) je v lokalitě Baráky vymezena stabilizovaná plocha vinných sklepů (Rv), dle
skutečného stavu v území.

HOSPODÁŘSKÉ PODMÍNKY

Koncepce, stanovená v platném ÚP, zůstává beze změny.

C.2. VYUŽITÍ SILNÝCH STRÁNEK A ODSTRANĚNÍ NEBO OMEZENÍ SLABÝCH STRÁNEK
ŘEŠENÉHO ÚZEMÍ, VYUŽITÍ PŘÍLEŽITOSTÍ A ODSTRANĚNÍ NEBO OMEZENÍ HROZEB

Pro zpracování změny č. 1 nevyplývají z ÚAP, ve vztahu k řešenému území, nové úkoly, které by nebyly
řešeny v platném ÚP.

C.3. VLIV NA STAV A VÝVOJ HODNOT ŘEŠENÉHO ÚZEMÍ

Ochrana hodnot území, stanovená v platném ÚP, zůstává zachována. Hodnoty území, vymezené
v platném ÚP, nejsou změnou č. 1 dotčeny.

Při řešení změny č. 1 byly zohledněny dopady jednotlivých změn, nebo jejich synergie na kulturní
a přírodní hodnoty. Mimo hodnot s explicitní legislativní ochranou (např. kulturní památky, chráněná
území...) byly s využitím údajů územně analytických podkladů a terénního průzkumu zohledněny i další
údaje o území, které vystihují charakteristiky typické pro řešené území. V součinnosti s posuzovatelem
SEA hodnocení a Naturového hodnocení byly u jednotlivých dílčích změn stanoveny podmínky
eliminující (příp. zmírňující) potenciální negativní dopady do území.

C.4. PROBLÉMY K ŘEŠENÍ

V aktuálních ÚAP byly pro řešené území vyhodnoceny následující závady a střety:

urbanistické závady a ohrožení území

● zastavěné území zasahuje do chráněného ložiskového území

● zastavěné území zasahuje do poddolovaného území

● zastavěné území zasahuje do záplavového území Q100

● zastavěné území zasahuje do oblasti NATURA 2000 – ptačí oblast
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dopravní závady

● silnice I. třídy prochází záplavovým územím Q100

● silnice I. třídy prochází skladebnou částí ÚSES

● železniční trať prochází skladebnou částí ÚSES

● železniční trať prochází záplavovým územím Q100

hygienické závady

● železniční trať zatěžuje zastavěné území

environmentální závady

● skladebná část ÚSES zasahuje do chráněného ložiskového území

vzájemné střety záměrů na provedení změn v území

● žádné střety nebyly nalezeny

střety urbanistických záměrů s limity využití území a s hodnotami v území

● zastavitelná plocha zasahuje do chráněného ložiskového území

● zastavitelná plocha zasahuje do skladebné části ÚSES

střety dopravních záměrů s limity využití území a s hodnotami v území

● návrh silnice I. třídy prochází chráněným ložiskovým územím

● návrh silnice I. třídy prochází skladebnou částí ÚSES

střety záměrů technické infrastruktury s limity využití území a s hodnotami v území

● žádné střety nebyly nalezeny

Jedná se o dlouhodobé problémy, které aktuálně nevyvolají změnu Územního plánu Rohatec. Všechny
uvedené závady a střety byly řešeny, příp. zohledněny, v platném ÚP.

SHRNUTÍ

Řešení návrhu změny č. 1 vychází ze zjištěného současného stavu území podle přírodních,
demografických i ekonomických charakteristik, které odpovídají sledovaným oblastem v rámci ÚAP
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a vytváří podmínky pro jejich rozvoj. Problémy k řešení, vyhodnocené v rámci aktuálních ÚAP, jsou
řešeny, příp. zohledněny v platném ÚP i ve změně č. 1. Koncepce platného ÚP využívá silných stránek
a příležitostí ve prospěch harmonického, dlouhodobě udržitelného, kvalitativního rozvoje sídla a vytváří
podmínky pro odstranění slabých stránek a hrozeb v území. V platném ÚP byly dále stanoveny
podmínky a zásady pro ochranu a rozvoj hodnot a pro ochranu zdravých životních podmínek a
životního prostředí. Tyto podmínky jsou změnou č. 1 zachovány a respektovány. Změna č. 1 tak vytváří
předpoklady pro trvalý soulad přírodních, kulturních a civilizačních hodnot území a pro řešení problémů,
zjištěných v ÚAP a určených k řešení v ÚPD.
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D. PŘÍPADNÉ VYHODNOCENÍ VLIVŮ NA JINÉ SKUTEČNOSTI OVLIVNĚNÉ
NAVRŽENÝM ŘEŠENÍM, AVŠAK NEPODCHYCENÉ V ÚZEMNĚ ANALYTICKÝCH
PODKLADECH, NAPŘÍKLAD SKUTEČNOSTI ZJIŠTĚNÉ V DOPLŇUJÍCÍCH
PRŮZKUMECH A ROZBORECH
Změna č. 1 vychází z vybraných sledovaných jevů obsažených v ÚAP a respektuje hodnoty území
vymezené v platném ÚP (nad rámec ÚAP). V rámci doplňujících průzkumů nebyly zjištěny nové
skutečnosti.

E. VYHODNOCENÍ PŘÍNOSU ÚZEMNÍHO PLÁNU K NAPLNĚNÍ PRIORIT ÚZEMNÍHO
PLÁNOVÁNÍ PRO ZAJIŠTĚNÍ UDRŽITELNÉHO ROZVOJE ÚZEMÍ
Změna č. 1 respektuje a naplňuje republikové priority územního plánování pro zajištění udržitelného
rozvoje území, vyplývající z Politiky územního rozvoje ČR ve znění Aktualizací č. 1, 2, 3, 4 a 5.
Obecné republikové priority územního plánování pro zajištění udržitelného rozvoje území, uvedené
v kap. 2.2. Republikové priority, a další republikové priority uvedené v čl. 14 – 32 PÚR ČR, byly řešeny
již v platném ÚP a jsou respektovány, změnou č. 1 jsou naplňovány zejména následující články:

(23) Podle místních podmínek vytvářet předpoklady pro lepší dostupnost území a zkvalitnění dopravní
a technické infrastruktury s ohledem na prostupnost krajiny. Při umísťování dopravní a technické
infrastruktury zachovat prostupnost krajiny a minimalizovat rozsah fragmentace krajiny; je-li to z
těchto hledisek účelné, umísťovat tato zařízení souběžně. U stávající i budované sítě dálnic,
kapacitních komunikací a silnic I. třídy zohledňovat i potřebu a možnosti umístění odpočívek,
které jsou jejich nedílnou součástí. Zmírňovat vystavení městských oblastí nepříznivým účinkům
tranzitní železniční a silniční dopravy, mimo jiné i prostřednictvím obchvatů městských oblastí,
nebo zajistit ochranu jinými vhodnými opatřeními v území. Zároveň však vymezovat plochy pro
novou obytnou zástavbu tak, aby byl zachován dostatečný odstup od vymezených koridorů pro
nové úseky dálnic, silnic I. třídy a železnic, a tímto způsobem důsledně předcházet
zneprůchodnění území pro dopravní stavby i možnému nežádoucímu působení negativních
účinků provozu dopravy na veřejné zdraví obyvatel (bez nutnosti budování nákladných
technických opatření na eliminaci těchto účinků).

(23) Změna č. 1 vytváří podmínky pro lepší dostupnost území a zkvalitnění dopravní a technické
infrastruktury:
o úpravou rozsahu zastavitelné plochy (Z32), vymezené v platném ÚP pro dálnici II. třídy D55

tak, aby byl zajištěn soulad se ZÚR JmK (dílčí změna ZM1.15a)
o vymezením plochy územní rezervy (R16) pro dopravní infrastrukturu, pro mimoúrovňovou

křižovatku (MÚK Hodonín) na dálnici D55 se silnicí II/432 (dílčí změna ZM1.15b)
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o vymezením zastavitelné plochy (Z41), umožňující přeložku silnice III/4258, odstranění
nebezpečného úrovňového přejezdu na koridorové trati v části Rohatec-Kolonie a budoucí
napojení dopravy z obce Ratíškovice na dálnici D55 (dílčí změna ZM1.10)

o vymezením zastavitelné plochy (Z42) pro umožnění realizace zázemí pro Správu a údržbu
silnic Jihomoravského kraje v lokalitě Rohatec-Kolonie s vazbou na stávající silnici I/55 a
plánovanou dálnici D55 (dílčí změna ZM1.03)

o vymezením koridoru pro technickou infrastrukturu (KT4) umožňujícím realizaci výtlačného
řadu odpadních vod z ČOV Rohatec-Kolonie do ČS Rohatec (dílčí změna ZM1.11)

(24) Vytvářet podmínky pro zlepšování dostupnosti území rozšiřováním a zkvalitňováním dopravní
infrastruktury s ohledem na potřeby veřejné dopravy a požadavky ochrany veřejného zdraví a v
souladu s principy rozvoje udržitelné mobility osob a zboží, zejména uvnitř rozvojových oblastí a
rozvojových os. Možnosti nové výstavby je třeba dostatečnou veřejnou infrastrukturou přímo
podmínit. Vytvářet podmínky pro zvyšování bezpečnosti a plynulosti dopravy, ochrany a
bezpečnosti obyvatelstva a zlepšování jeho ochrany před hlukem a emisemi, s ohledem na to
vytvářet v území podmínky pro environmentálně šetrné formy dopravy (např. železniční,
cyklistickou).

(24) Změna č. 1 vytváří podmínky pro zvyšování bezpečnosti a plynulosti dopravy a pro
environmentálně šetrnou formu dopravy (cyklistická doprava) jednak vymezením zastavitelné
plochy (Z43) umožňující realizaci cyklostezky podél stávající silnice I/55 mezi obcí a částí
Rohatec – Kolonie (dílčí změna ZM1.14) a dále vymezením mezinárodního cyklistického koridoru
Moravská stezka (dílčí změna ZM1.15c).

(27) Vytvářet podmínky pro koordinované umísťování veřejné infrastruktury v území a její rozvoj a tím
podporovat její účelné využívání v rámci sídelní struktury, včetně podmínek pro rozvoj digitální
technické infrastruktury. Vytvářet rovněž podmínky pro zkvalitnění dopravní dostupnosti obcí
(měst), které jsou přirozenými regionálními centry v území tak, aby se díky možnostem, poloze i
infrastruktuře těchto obcí zlepšovaly i podmínky pro rozvoj okolních obcí ve venkovských
oblastech a v oblastech se specifickými geografickými podmínkami.
(27) Změna č. 1 vytváří podmínky pro koordinované umísťování veřejné infrastruktury v území,
zkvalitnění dopravní dostupnosti obcí a vytvoření efektivní dopravní sítě pro spojení městských
oblastí s venkovskými oblastmi především řešením dílčích změn (ZM1.10 a ZM1.15a), které
koordinují záměry na realizaci dálnice II. třídy D55 a přeložku silnice III/4258, odstranění
nebezpečného úrovňového přejezdu na koridorové trati v části Rohatec-Kolonie a budoucí
napojení dopravy z obce Ratíškovice na dálnici D55.
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(28) Pro zajištění kvality života obyvatel zohledňovat potřeby rozvoje vývoje území v dlouhodobém
horizontu a nároky na veřejnou infrastrukturu, včetně veřejných prostranství. Návrh a ochranu
kvalitních městských prostorů a veřejné infrastruktury je vhodné řešit ve spolupráci veřejného i
soukromého sektoru s veřejností.
(28) Změna č. 1 vytváří podmínky pro zajištění kvality života obyvatel v souvislosti s nároky na
veřejnou infrastrukturu (mimo již uvedených záměrů dopravní a technické infrastruktury)
vymezením zastavitelné plochy (Z40) pro umožnění realizace veřejného občanského vybavení v
přímé vazbě na plochu přestavby (P2), vymezenou v platném ÚP pro občanské vybavení veřejné
(Ov); tato dílčí změna (ZM1.05) vytváří podmínky pro posílení chybějících kapacit veřejného
občanského vybavení v obci.

(29) Zvláštní pozornost věnovat návaznosti různých druhů dopravy. Vytvářet územní podmínky pro
upřednostňování veřejné hromadné, cyklistické a pěší dopravy. S ohledem na to vymezovat
plochy a koridory nezbytné pro efektivní integrované systémy veřejné dopravy nebo městskou
hromadnou dopravu, umožňující účelné propojení ploch bydlení, ploch rekreace, občanského
vybavení, veřejných prostranství, výroby a dalších ploch, s požadavky na kvalitní životní
prostředí. Vytvářet tak podmínky pro rozvoj účinného a dostupného systému, který bude
poskytovat obyvatelům rovné možnosti mobility a dosažitelnosti v území. S ohledem na to
vytvářet podmínky pro vybudování a užívání vhodné sítě pěších a cyklistických cest, včetně
doprovodné zeleně v místech, kde je to vhodné.
(29) Změna č. 1 vytváří podmínky pro budování a užívání vhodné sítě pěších a cyklistických cest
jednak vymezením zastavitelné plochy (Z43) umožňující realizaci cyklostezky podél stávající
silnice I/55 mezi obcí a částí Rohatec – Kolonie (dílčí změna ZM1.14) a dále vymezením
mezinárodního cyklistického koridoru Moravská stezka (dílčí změna ZM1.15c).

(30) Úroveň technické infrastruktury, zejména dodávku vody a zpracování odpadních vod je nutno
koncipovat tak, aby splňovala požadavky na vysokou kvalitu života v současnosti i v budoucnosti.
(30) Změna č. 1 vytváří podmínky pro zlepšení úrovně technické infrastruktury (zpracování
odpadních vod) vymezením koridoru pro technickou infrastrukturu (KT4) umožňujícím realizaci
výtlačného řadu odpadních vod z ČOV Rohatec-Kolonie do ČS Rohatec (dílčí změna ZM1.11).

Priority územního plánování Jihomoravského kraje, vyplývající ze Zásad územního rozvoje
Jihomoravského kraje, byly řešeny v platném ÚP a jsou respektovány, změnou č. 1 jsou naplňovány
zejména následující články, týkající se řešeného území:

(3) Podporovat polycentrický rozvoj sídelní struktury kraje vyvažující silnou republikovou a
mezinárodní pozici krajského města Brna vytvářením územních podmínek pro rozvoj dalších
významných center osídlení kraje. Za tímto účelem je třeba:
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a) vytvářet územní podmínky pro posílení vazeb mezi městy a venkovem s cílem zvýšit
atraktivitu a konkurenceschopnost venkovského prostoru kraje;

b) vytvářet územní podmínky pro posílení vazeb mezi prostorově blízkými centry osídlení s cílem
podpořit formování kooperačních územních vztahů a prostorovou dělbu práce;

c) vytvářet územní podmínky pro posílení vazeb k centrům na území sousedních krajů
Jihočeského, Olomouckého, Pardubického, Vysočiny a Zlínského a k centrům v přiléhajícím
území sousedních zemí Rakouska a Slovenska, s cílem podpořit sídla v marginálních
územích po obvodu kraje.

(3) Změna č. 1 posiluje vazbu mezi městem a venkovem respektováním stávající dopravní
infrastruktury (silnice, železnice) a vytvořením podmínek pro rozvoj nadmístní dopravní
infrastruktury (dálnice II. třídy D55, D55 MÚK Hodonín, přeložka silnice III/4258), umožňující
propojení center osídlení s následným formováním kooperačních územních vztahů a prostorovou
dělbu práce.

(7) Vytvářet územní podmínky pro kvalitní dopravní napojení Jihomoravského kraje na evropskou
dopravní síť včetně zajištění požadované úrovně a parametrů procházejících multimodálních
koridorů. Vytvářet podmínky pro zajištění kvalitní dopravní infrastruktury pro propojení
Jihomoravského kraje s okolními kraji, státy a dalšími evropskými regiony.

(8) Vytvářet územní podmínky pro zkvalitnění a rozvoj provázané dopravní infrastruktury zajišťující
dostupnost všech částí kraje a dosažení optimální obslužnosti území integrovaným dopravním
systémem a individuální dopravou. Dbát zvláště na:
a) vytváření územních podmínek pro rozvoj a zkvalitnění krajské silniční sítě včetně potřebných

infrastrukturních úprav zvláště v socioekonomicky oslabených územích kraje v návaznosti na
plánovanou výstavbu a přestavbu dálnic a silnic I. třídy;

b) vytváření územních podmínek pro rozvoj a zkvalitnění železniční infrastruktury, zejména
optimalizaci regionálních tratí v návaznosti na modernizaci celostátních tratí pro každodenní i
rekreační využití jako rovnocenné alternativy k silniční dopravě;

c) vytváření územních podmínek pro rozvoj a zkvalitnění infrastruktury pro cyklistickou dopravu
jako alternativní formy každodenní dopravy na kratší vzdálenosti, pro podporu rozvoje
infrastruktury pro rekreační cyklistickou dopravu ke zpřístupnění a propojení oblastí a center
cestovního ruchu a rekreace;

d) vytváření územních podmínek pro rozvoj integrovaného dopravního systému, zejména při
zajišťování dostupnosti pracovních a obslužných center v systému osídlení kraje a posilování
vzájemných vazeb jednotlivých dopravních modů v uzlech systému.
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(7, 8) Změna č. 1 vytváří podmínky pro rozvoj nadmístní dopravní infrastruktury (dálnice II. třídy
D55, D55 MÚK Hodonín, přeložka silnice III/4258). V rámci změny č. 1 je dále doplněn
mezinárodní cyklistický koridor (Moravská stezka) a návrh cyklostezky podél stávající silnice I/55
mezi obcí a částí Rohatec – Kolonie.

(11) Vytvářet územní podmínky pro zajištění a podporu optimalizované obslužnosti občanským
vybavením všech částí kraje. U zastavitelných ploch pro bydlení dbát zvláště na dostatečnou
kapacitu občanského vybavení i v souvislosti s širšími vazbami v území.

(11) Změna č. 1 vytváří podmínky pro zajištění optimalizované obslužnosti občanským vybavením
řešením dílčí změny (ZM1.05), která umožňuje realizaci veřejného občanského vybavení.

(21) Vytvářet územní podmínky k zabezpečení ochrany obyvatelstva a majetku (zejména veřejné
dopravní a technické infrastruktury), k zajištění bezpečnosti území (zejména z hlediska zájmů
obrany státu a civilní obrany) a k eliminaci rizik vzniklých mimořádnou událostí způsobenou
činností člověka.

(21) Limity využití území, vyplývající ze zájmů obrany státu a civilní obrany, jsou změnou č. 1
respektovány. Koncepce rozvoje území, stanovená v platném ÚP, a dílčí změny umožňující
realizaci záměrů veřejné dopravní a technické infrastruktury, vytváří předpoklady pro zajištění
bezpečnosti území, ochrany obyvatelstva a eliminaci rizik vzniklých mimořádnou událostí
způsobenou činností člověka.
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F. VYHODNOCENÍ VLIVŮ NA UDRŽITELNÝ ROZVOJ ÚZEMÍ - SHRNUTÍ

F.1. VYHODNOCENÍ VLIVŮ ÚZEMNÍHO PLÁNU NA VYVÁŽENOST VZTAHU PODMÍNEK PRO
PŘÍZNIVÉ ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ, PRO HOSPODÁŘSKÝ ROZVOJ A PRO SOUDRŽNOST
SPOLEČENSTVÍ OBYVATEL ÚZEMÍ

PODMÍNKY PRO PŘÍZNIVÉ ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ

V rámci hodnocení vyváženosti územních podmínek pro udržitelný rozvoj území je enviromentální pilíř
hodnocen kladně. V řešeném území se nachází řada cenných lokalit (např. přírodní park Strážnické
Pomoraví, lokality Natura Váté písky, Strážnická Morava, Očov, ptačí oblast Bzenecká doubrava -
Strážnické Pomoraví...). Koeficient ekologické stability má, dle ÚAP, hodnotu 0,6.

Enviromentální závady a střety byly řešeny, příp. zohledněny, v platném ÚP. Změnou č. 1 je opraveno
označení regionálního a nadregionálního ÚSES a především je provedena úprava části trasy
nadregionálního biokoridoru (K JM05T) tak, aby byl zajištěn soulad se ZÚR JmK. V této souvislosti byly
zrušeny prvky ÚSES (NRBK 29/3, NRBK 29/4, NRBK 29/5, LBC U trati, LBC V Baťově, LBC U
Bzenecké cesty), vymezené v platném ÚP, a byla provedena související úprava rozsahu navazujícího
prvku ÚSES (LBK 18).

Ochrana veřejného zdraví, včetně ochrany před škodlivými účinky hluku a vibrací, vyplývající ze
současné legislativy, je změnou č. 1 respektována. V platném ÚP byly stanoveny podmínky pro ochranu
kvality života a zachování pohody bydlení. Změna č. 1 tyto zásady respektuje a zachovává.

Mimo hodnot s explicitní legislativní ochranou byly, s využitím údajů územně analytických podkladů a
terénního průzkumu zohledněny i další údaje o území, které vystihují charakteristiky typické pro řešené
území. V součinnosti s posuzovatelem SEA hodnocení a Naturového hodnocení byly u jednotlivých
dílčích změn stanoveny podmínky eliminující (příp. zmírňující) potenciální negativní dopady do území.

PODMÍNKY PRO HOSPODÁŘSKÝ ROZVOJ

Hospodářský pilíř je, v rámci vyhodnocení vyváženosti územních podmínek pro udržitelný rozvoj území,
hodnocen kladně. Obec leží na rozvojové ose OS11 Lipník nad Bečvou–Přerov–Uherské
Hradiště–Břeclav–hranice ČR/Rakousko, má kvalitní napojení na nadřazenou dopravní infrastrukturu a
na technickou infrastrukturu, obec vykazuje nízký podíl nezaměstnaných osob a má výrazný rekreační
potenciál, zejména v oblasti cykloturistiky.
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Koncepce dopravní infrastruktury, stanovená v platném ÚP, zůstává zachována. Plochy změn,
vymezené změnou č. 1, budou napojeny ze stávajících a rozvojových ploch veřejných prostranství a
dopravní infrastruktury.

Změnou č. 1 je řešen soulad se ZÚR JmK:

● je upraven rozsah zastavitelné plochy (Z32), vymezené v platném ÚP pro dálnici II. třídy D55

● je vymezena plocha územní rezervy (R16) pro mimoúrovňovou křižovatku na dálnici II. třídy D55
(MÚK Hodonín, východ)

● je vymezen mezinárodní cyklistický koridor Moravská stezka (Kraków – Olomouc –) Veselí nad
Moravou – Hodonín – Lanžhot (– Bratislava)

Dále jsou v rámci změny č. 1 jsou řešeny tyto záměry:

● je vymezena zastavitelná plocha (Z41) umožňující realizaci přeložky silnice III/4258 a odstranění
nebezpečného úrovňového přejezdu na koridorové trati v části Rohatec-Kolonie

● je vymezena zastavitelná plocha (Z42) umožňující realizaci zázemí pro Správu a údržbu silnic
Jihomoravského kraje v lokalitě Rohatec-Kolonie s vazbou na stávající silnici I/55 a plánovanou
dálnici D55

● je vymezena zastavitelná plocha (Z43) umožňující realizaci cyklistického propojení podél stávající
silnice I/55 mezi obcí a částí Rohatec – Kolonie

Koncepce technické infrastruktury, stanovená v platném ÚP, zůstává (kromě koncepce
odkanalizování) zachována. Plochy změn, vymezené změnou č. 1, budou napojeny, v případě potřeby,
ze stávajících inženýrských sítí. V rámci změny č. 1 byla provedena aktualizace technické infrastruktury
a limitů využití území dle aktuálních ÚAP.

V rámci změny č. 1 jsou řešeny tyto záměry:

● je vymezen koridor pro technickou infrastrukturu (KT4) umožňující realizaci výtlačného řadu
odpadních vod z ČOV Rohatec-Kolonie do ČS Rohatec

● je provedena úprava rozsahu ploch pro protierozní opatření (Y1, Y2), vymezených v platném ÚP

● je provedena úprava rozsahu a rozdělení koridoru pro technickou infrastrukturu (KT3), vymezeného
v platném ÚP pro vedení 110 kV Rohatec – Hodonín – vazba na el. stanici 400/110 kV Rohatec, na
dvě části (KT3a, KT3b)

● je zrušen koridor územní rezervy (R11), který byl v platném ÚP vymezen pro přeložku ropovodu
Družba, (Holíč, Slovensko – státní hranice – Hodonín – Rohatec – Klobouky – Rajhrad)
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Vyhodnocení předpokládaných vlivů změny č. 1 ÚP Rohatec na udržitelný rozvoj území

Nové rozvojové plochy smíšené výrobní (VS) ani plochy výroby a skladování (Vp, Vz) nejsou změnou
č. 1 vymezeny.

PODMÍNKY PRO SOUDRŽNOST SPOLEČENSTVÍ OBYVATEL

Z vyhodnocení vyváženosti územních podmínek pro udržitelný rozvoj území, provedeného v rámci ÚAP,
vyplývá záporné hodnocení sociálního pilíře. Důvodem je např. nepříznivá věková struktura
obyvatelstva, nebo zhoršená kvalita obytného prostředí vlivem dopravy.

Platný ÚP vytváří podmínky pro soudržnost společenství obyvatel v řešeném území především
stanovenou koncepcí rozvoje území s cílem zachovat symbiózu osídlení s přírodními hodnotami,
rozvojem obytné výstavby, vytvářením územně technických podmínek pro rozvoj pracovních příležitostí
a podporou rozvoje a revitalizace míst sociálních kontaktů (veřejná prostranství, sídelní zeleň). Změna
č. 1 tuto koncepci respektuje.

Koncepce rozvoje obytné výstavby, stanovená v platném ÚP, zůstává zachována. Změnou č. 1 nejsou
vymezeny žádné nové rozvojové obytné plochy, pouze dochází k úpravě rozsahu zastavitelné plochy
pro bydlení (Z7), vymezené v platném ÚP v části Rohatec-Kolonie, z důvodu změny vlastnické struktury
pozemků v dotčeném území.

Koncepce veřejné infrastruktury, stanovená v platném ÚP, zůstává zachována. Změna č. 1 vytváří
podmínky pro rozvoj veřejného občanského vybavení na severním okraji Rohatce. V souvislosti s
návrhem přeložky silnice III/4258 dojde k odstranění nebezpečného úrovňového přejezdu na koridorové
trati v části Rohatec-Kolonie, dopravnímu odlehčení a zlepšení hygieny životního prostředí dotčené
části obce.

Koncepce rozvoje rekreace, stanovená v platném ÚP, zůstává zachována. Změnou č. 1 je, v rámci
uvedení ÚP do souladu se skutečným stavem, vymezena stabilizovaná plocha vinných sklepů v lokalitě
Baráky.

F.2. SHRNUTÍ PŘÍNOSU ÚZEMNÍHO PLÁNU PRO PŘEDCHÁZENÍ ZJIŠTĚNÝM RIZIKŮM
OVLIVŇUJÍCÍM POTŘEBY ŽIVOTA SOUČASNÉ GENERACE OBYVATEL ŘEŠENÉHO
ÚZEMÍ PŘEDPOKLÁDANÝM OHROŽENÍM PODMÍNEK ŽIVOTA GENERACÍ BUDOUCÍCH

Ve vazbě na hodnocení SEA a Naturové hodnocení byly u jednotlivých dílčích změn stanoveny
podmínky eliminující (příp. zmírňující) potenciální negativní dopady do území. Změna č. 1 je
předkládána v podobě, která může být projednána v rámci akceptovatelnosti, případně podmíněné
akceptovatelnosti jednotlivých ploch za použití standardních podmínek pro jednotlivé typy rozdílného
způsobu využití.
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Vyhodnocení předpokládaných vlivů změny č. 1 ÚP Rohatec na udržitelný rozvoj území

V závěru Vyhodnocení vlivu Změny č. 1 Územního plánu Rohatec na životní prostředí navrhuje
zpracovatel SEA souhlasné stanovisko při dodržení navržených opatření a podmínek. Řešení návrhu
změny č. 1 je v souladu se závěry SEA hodnocení a Naturového hodnocení, navrhovaná opatření
(akceptovatelná v podrobnosti územního plánu) byla doplněna formou podmínek do výrokové části ÚP.

Z obsahu předchozích kapitol Vyhodnocení předpokládaných vlivů Změny č. 1 ÚP Rohatec na
udržitelný rozvoj území lze konstatovat, že řešení změny č. 1 vychází, v rámci kompetencí územního
plánování, ze zjištění a rozboru stavu a trendů všech oblastí, jak jsou specifikovány v ÚAP,
z doplňujících průzkumů, zpracovaných koncepčních materiálů a že změna č. 1 zachovává a respektuje
koncepci rozvoje území, stanovenou v platném ÚP, která reaguje na výstupy ÚAP, včetně problémů
určených k řešení.

Změna č. 1 uvádí ÚP Rohatec do souladu se ZÚR JmK (dálnice II. třídy D55, MÚK Hodonín - východ,
mezinárodní cyklistický koridor Moravská stezka, nadregionální biokoridor K JM05T), vytváří podmínky
pro rozvoj veřejné infrastruktury (přeložka silnice III/4258, zázemí pro Správu a údržbu silnic JmK,
cyklistické propojení podél silnice I/55 mezi obcí a částí Rohatec-Kolonie, koridor pro výtlačný řad
odpadních vod z ČOV Rohatec-Kolonie do ČS Rohatec, nová zastavitelná plocha pro rozvoj veřejného
občanského vybavení na severním okraji Rohatce), vytváří podmínky pro umožnění přípravy území pro
zástavbu v zastavitelné ploše (Z7) v upravené poloze oproti platnému ÚP a řeší menší požadavky v
rámci zastavěného území, při minimalizaci dopadů do oblasti životního prostředí a hodnot území. V
souvislosti s návrhem přeložky silnice III/4258 dojde k odstranění nebezpečného úrovňového přejezdu
na koridorové trati v části Rohatec-Kolonie, dopravnímu odlehčení a zlepšení hygieny životního
prostředí dotčené části obce. Platný ÚP a navržené řešení změny č. 1 tak vytváří předpoklady pro
udržitelný rozvoj území svým komplexním řešením účelného využití a prostorového uspořádání území,
jehož cílem je dosažení obecně prospěšného souladu veřejných a soukromých zájmů na rozvoji území.
Navržené řešení ve veřejném zájmu chrání a rozvíjí kulturní, přírodní a civilizační hodnoty území,
včetně urbanistického, architektonického a archeologického dědictví a současně chrání krajinu jako
rovnocennou složku prostředí života obyvatel a základ jejich totožnosti.

Koncepce rozvoje řešeného území je v souladu s cíli a úkoly územního plánování - vytváří podmínky
pro výstavbu a pro udržitelný rozvoj území, spočívající ve vyváženém vztahu podmínek pro příznivé
životní prostředí, pro hospodářský rozvoj a pro soudržnost společenství obyvatel území a uspokojuje
potřeby současné generace, aniž by ohrožoval podmínky života generací budoucích.
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